
VERBALE DELLA RIUNIONE DEL CONSIGLIO CAI RIVOLI - Rivoli, 20 
ottobre 2021

Presenti: Abrate F., Abrate T., Cavallo D., Cavallo P.A., Durando M., 
Gastaldo A.M., Marcatto D., Secondo G.

Assenti: Bonotto M.

Presidente: Usseglio Min C.

Segreteria: Pecchio P.

Odg.

1.valutazione delle eventuali candidature per la presidenza e rinnovo del 
consiglio

2.Programmazione votazioni

3.Eventuali soluzioni alternative nel caso non si trovi soluzione ai punti 1 e 2

4.Decisioni su eventuale proseguimento delle attività ancora in calendario

5.Situazione rivista Muntagne Noste - articoli - pubblicità

6.Giornalino Nello Zaino o comunicazione per informazione ai soci sulle 
decisioni prese dal direttivo

7.Varie.

Al punto 1, il presidente Usseglio Min richiama la necessità di rinnovare il 
consiglio e la presidenza; nella situazione attuale tutti le sezioni hanno 
problemi di presenza e di rinnovo delle cariche sociali (porta l’esempio di 
Giaveno e la posizione dell’ex presidente Lussiana). Ricorda altresì che ci 
sarà il 7 novembre il convegno LPV a Loano, e la necessità di una presenza 
del nostro unico rappresentante (si dice disposto a partecipare). Le 
indicazioni del CAI sul mantenimento delle cariche nelle sezioni nelle quali 
non si è potuto effettuare il rinnovo con le votazioni sono per il mantenimento 
dello status attuale fino al 31 marzo 2023.

Chiede direttamente al consiglio se c’è qualcuno che si presenti per la 
presidenza. È disposto a proseguire ancora per qualche mese, ma senza un 
successore si dice pessimista sull’esistenza stessa della sezione. Non 
dimentica di ricordare il lavoro di manutenzione del rifugio e della segreteria 
che anche in questo anno difficile è stato portato avanti, e le serate in cui è 
stata mantenuta aperta la sezione. Ci sono state richieste di iscrizione alla 
sezione, sia fatte di persona sia via mail, ma la risposta è stata di rinviare a 
tempi migliori. Ricorda che il 27 luglio il consigliere Pauletto ha dato le sue 
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dimissioni dal consiglio e il 10 agosto ha annunciato la sua rinuncia a 
partecipare in qualità di capogita all’escursione prevista per il 5 settembre.

Marcatto D. ricorda che lui e Usseglio Min non sono più candidabili, dopo 9-
10 anni di presidenza per ciascuno.

Abrate T., Gastaldo A.M. e Durando M. si dichiarano non disponibili ad 
accettare un incarico così gravoso.

Cavallo P.A. ritiene che non ci siano i presupposti minimi per continuare a 
essere sezione, e chiede se ci possa essere la possibilità di diventare 
sottosezione di qualche altra sezione.

Pecchio per parte della segreteria denuncia i carichi di lavoro della segreteria 
(per sé e per Travierso M. altro componente della segreteria) e la necessità di 
garantire una presenza che lui stesso non è più in grado di mantenere.

Marcatto D. propone al consiglio di far scrivere al presidente Usseglio Min 
una lettera indirizzata a tutti i soci, nella quale si illustra lo stato della sezione 
e si chiede se ci sia qualcuno/a disposto a farsi avanti per ricoprire l’incarico 
di presidenza e di consigliere.

La proposta viene accettata e il presidente si dice disposto a preparare un 
testo che sottoporrà alla lettura e revisione dei consiglieri prima di inviarla ai 
soci. Ribadisce comunque che non è più il tempo di rimanere attaccati ai 
ricordi e ai sentimentalismi, ma è necessario affrontare la realtà per quella 
che è e prendere le decisioni opportune e necessarie, anche se drastiche e 
dolorose.

Abrate F. ricorda con orgoglio e una punta di rammarico gli anni felici del CAI 
Rivoli, in cui lo stare insieme era al primo posto e non c’era competitività né 
bisogno di primeggiare. Suggerisce come possibilità quella di aggregazione di 
più sezioni, per superare l’ostacolo dell’invecchiamento degli iscritti e della 
perdita di motivazioni da parte dei consiglieri attuali.

Al punto 4. Abrate T. e Gastaldo A.M. chiedono se sia possibile effettuare la 
gita prevista a calendario per il 21 novembre ai Ciargiur (capogita il 
presidente Usseglio Min). 

Al punto5. Marcatto D. presenta la situazione attuale del prossimo annuario di 
Muntagne Noste, dedicato quest’anno al tema “vivere di montagna”. Segnala 
che la sezione di Rivoli deve ancora fornire circa 100 € di pubblicità, altrimenti 
la quota dovrà essere versata.

Al punto 6. Gastaldo A.M. chiede se ci siano articoli disponibili; forse si 
potrebbe unire alla lettera del presidente qualche articolo sulle “attività” dei 
soci?

Al punto 7. Cavallo D., responsabile del rifugio Viberti, segnala la necessità di 
effettuare lavori per la protezione del tubo portatore di acqua, dal momento 
che lavori stradali recenti hanno compromesso la canalizzazione protettiva 
nella quale esso scorre. Segnala altresì la possibilità di allacciarsi con un 
contatore alla linea ENEL che viene approntata proprio in prossimità del 
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rifugio. Si chiederà al Progetto Davide e al suo presidente Bona se siano 
interessati a tale allacciamento, qualora la sezione decida di abbandonare il 
rifugio Viberti.

La riunione si chiude alle 22.50
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